

世界大戰期間，美國日裔全部被拘禁，德裔及意裔美國人卻未遭遇同類對待。目前而言，亞裔與阿拉伯裔是美國僅有的兩個可能面臨全體拘禁的族群。

那些以為隔離拘禁不會發生在廿一世紀的人士，敬請三思！

聯邦眾議院「美國國土安全小組」主席侯活·柯寶（Howard Coble）2003年2月4日接受一次電台訪問時，為二戰時期拘禁日裔一事辯稱，「時逢戰事，他們（美國日裔）成為稀有的動物。在外生活對於眾多日裔而言並不安全，其中部分人士可能還會作出損害美國利益的舉動……。」

柯寶上述言論暗示基於戰爭理由，隔離拘禁美國公民具備合法性。這種觀點顯然與權威的「戰時平民遷徙暨隔離事務委員會」提交的結論存有嚴重的分歧。該委員會於一九八三年提交報告指出：

「總而言之，9066號行政令（羅斯福總統簽署的隔離拘禁日裔的命令）並不是因為戰事的需要……主要的成因是種族偏見，戰爭的歇斯底里之發作及政治領導人仕的錯誤。」

那些以為拘禁不會在當今重演的人士或許記得該「事務委員會」的結論。然而對類似柯寶先生這樣在考量是否拘禁亞裔公民事務方面舉足輕重的政客而言，「戰時平民遷徙暨隔離事務委員會」的有關結論顯然微不足道。所以我們應當三思及提高警惕！

柯寶第二及第三句言論暗示我們的政府拘禁日裔其實是施恩的舉動。保護「稀有動物」。我們怎能預測類似柯恩這樣的政客不會再次「保護」我們！

80-20促進會將決定支持共和黨抑或民主黨總統提名人。被我們會員選出來的代表將在全國大會上表決最後支持人選。屆時柯寶事件料必成為眾人關注的熱點。如果共和黨能及時就此事致歉，並選擇另一位顧及少數族裔感受的人選取代柯寶的國土安全小組主席一職，勢必會令本會代表對總統布什產生好感。如果布什能正面回應本會的問卷調查，並下令勞工部立刻切實執行11246號行政令，更是再好不過。畢竟布什是在任總統，無需等到再度連任後才執行現有的法令。布什總統若能很好地為我們服務，則我個人預測，80-20的代表們可能會表決在2004年支持布什，而全國的亞裔也會因此響應。

有些華裔可能會難以接受本文建議的政治運用的方式。但「在羅馬學羅馬人辦事」是一句非常有智慧的成語，希望大家考慮在2004年運用美國標準的政治遊戲規則，通過團結一致的選票來賞或罰總統候選人，只有這樣做，才能爭取到上述的兩項「大利益」，才能使我們儘快享有一切做美國公民的權益。希望大家共襄義舉，為子孫造福利。並歡迎讀者們加入80-20促進會：<http://www.80-20.info>。